

前天热到26.8℃，这是寒潮到访前的增温现象

龙年首轮寒潮今起影响舟山

寒潮大风天气或对海上交通、种养业等带来影响，建议做好防范措施

□记者 陈斌娜

本报讯 龙年首轮寒潮，今天“到货”。受此次寒潮影响，本周我市将多阴雨天气，气温下降，最低气温将降至2~4℃。据市气象台预测，这样的低温天气将持续至本月底，但零摄氏度以下的冰冻天气可能性不大。

前天岛城的最高气温26.8℃，仅隔一天岛城最高气温跌至个位数，这样过山车似的温度“落差”着实有点大。

2月忽冷忽热，到底是算“暖月”还是个“冷月”？

“从目前的全市气温来看，今年的2月份总体还是偏暖的，也算‘暖月’。而寒潮前的这波升温，本是冷空气来前的正常增温现象，只是增温幅度有点大。”市气象台台长唐跃说，19日全市最高气温26.8℃，是有气象记录以来2月份的第二高热度。

据了解，2月的28℃“高温”出现于

2020年的定海。同一天，普陀的最高气温为24.3℃。而今年2月19日，全市最高气温26.8℃同样出现在定海。普陀当天最高气温为25.2℃，打破了2020年2月保持的24.3℃的纪录。

唐跃认为，仅以2月份来判断今年是否暖冬的依据不足，难以判断，但相比之下的偏暖气候还是明显的。“今天我市局部还会有雾，随着寒潮的到来，气温下降，大雾也消散结束了。但与此同时到来的还有大风天气。”

记者从市气象部门了解到，今天傍晚起舟山沿海将有西北风8级，半夜增强到9级。预计至24日，风力略减，但次日仍可能重回9级大风天气。大风天气对海上交通、春运均会带来不利影响，需注意防范。同时，出现冰冻天气的可能性较小，但持续的低温天气仍会对市民的日常生活，或是种养业等带来影响，建议做好相应的防范措施。

人勤春来早



2月20日，市农科院马岙科研基地育苗棚内，甜瓜、小冬瓜和辣椒等各类幼苗正茁壮成长

记者 张磊 通讯员 杨飞 摄

我市法院打响新年执行攻坚“第一枪”

“春暖千岛”执结涉劳动报酬案件139件、其他涉民生案件203件

□记者 方智斌 通讯员 贾舟宁

本报讯 日前，嵊泗人戎某刚走到家门口就被蹲守在一旁的执行干警抓获。迫于执行的威慑力，戎某当场通过转账的方式向申请执行人邵某支付了首笔工程款，并承诺分期付清剩余欠款。

这是我市两级法院开展“春暖千岛”涉民生案件和其他小标的案件集中执行专项活动中发生的一幕。

今年1月9日，邵某向法院申请强制执行。此前，他承担戎某所承包工程

的装地灯打洞孔工作，却一直被拖欠报酬。法院判决他胜诉，戎某也未履行。

新年伊始，我市法院以涉劳动报酬案件为重点，开展涉民生专项执行行动，着力推动高效兑现胜诉当事人合法权益，维护执行权威和司法公信力。据统计，今年1月以来，两级法院集中执行活动已组织现场执行行动8次，拘留72人，罚款158人，纳入失信被执行人332人；执结涉劳动报酬案件139件，到位480万元；执结其他涉民生案件203件，到位1040万元，切实打响2024年执行攻坚“第一枪”。

东海云廊获批国家3A级旅游景区

□记者 汪超群

本报讯 目前，东海云廊获批国家3A级旅游景区。

东海云廊景区东起云廊广场，西至1840广场，全长约25公里，建有云廊广场、长岗飞瀑、状元阁、时光隧道

等景观节点，打造了七彩云滑、极速滑草、丛林探险乐园等游乐项目，配套云便利、嘟嘟车、轻餐饮等服务设施，自开放以来，先后举办中秋奇妙游、省第四届生态运动会、半程马拉松等文旅体活动和赛事，累计接待游客超450万人。

海欣水产节后复工忙 新年订单量已达到1.5万件

□通讯员 夏涵婷
驻普陀记者 刘慧静

本报讯 浅蓝色工作服，佩戴手套和口罩，工作人员手脚麻利地将竹签仔细穿透一条条鱿鱼须……2月19日，走进位于展茅海汇路的浙江海欣水产有限公司，偌大的精深加工生产车间里，工人们正有条不紊地进行鱿鱼产品加工。

“2024年以来，企业订单充足，春节前已有不少订单存量，为保交付、保生产，正月初八我们就正式复工了，鱿鱼加工生产线首先恢复生产。”浙江海欣水产

有限公司总经理冯亚介绍，目前，企业订单量已达到1.5万件。

浙江海欣水产有限公司的母公司是海欣食品股份有限公司，被誉为“百年鱼丸世家”，以速冻鱼糜制品系列产品为核心，兼顾速冻水产制品等其他速冻食品。

冯亚介绍，企业能够接到这么多的订单，一方面得益于舟山丰富的海洋资源，另一方面也因为企业多年来一直将以客户为导向贯彻到底。2024年，该公司计划对油炸预制菜的产品进行一个产品线的延伸，从而更多服务于客户。

男孩被玩具枪“咬”手 消防紧急救援

□记 者 王倩倩
通讯员 王艺臻

本报讯 近日，新城消防救援大队接到指挥中心调度称：一男孩在家玩耍时，不慎将手指卡在玩具枪内，无法取出。接警后，海天大道特勤站迅速赶赴现场救援。

消防救援人员到场后发现，这是一把手拉式玩具枪，男孩在回拉上膛时，不慎把左手食指卡在子弹膛里，家长尝试多种方法也无能为力。

如果时间过长，可能会对

手指造成严重伤害。消防救援人员立即利用尖嘴钳、断线钳、绝缘剪等工具，找出相对的安全点进行尝试性嵌入操作，小心翼翼地实施破拆，并避免在救援过程中发生二次伤害。

经过五六分钟的紧张救援，男孩手指被顺利取出，除了有些轻微擦伤外，并无大碍。

消防提醒：孩子玩耍时，家长一定要做好陪护。如果孩子不慎被异物卡住，自行尝试摘除无果后，不要生拉硬拽，请及时拨打119电话求助。